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 Vinterkurset 2024 holdes på Storefjell hotell fra 
15-03 til 17-03-2024 
Fredag:  

Innsjekk etter kl.16.00 

Kl. 18.30 Middag 

Kl. 19.30 Møtes vi til sosialt samvær 😊😊 

Lørdag: 

Kl. 08.00 – 09.30 Frokost 

Kl. 10.00 - 11.00 Foredrags holder kommer senere følg med på hjemmesiden vår 

Kl. 11.15 – 12.15 Foredrags holder kommer senere følg med på hjemmesiden vår 

Kl. 13.00 Lunsj 

Kl. 14.30 Aktiviteter for store og små 

Kl. 18.30 Middag  

Kl. 19.30 Sosialt samvær 😊😊 

Søndag: 

Frokost og utsjekk kl 11.00. 

  

Egenandel fra fredag til søndag: 

Voksen enkel / dobbeltrom kr 1.790, - pr. person 

Æresmedlemmer i NJA kr 1190,- pr.person 

Egenandelen til barn mellom 0-16 år gratis 

Egenandelen til barn mellom 16-20 år kr700 

Voksen enkel / dobbeltrom kr 4.500, - ikke medlem 

Kontonummer: 1506.68.28821 

Siste påmeldingsfrist er 17-02-2024, påmelding skjer til solv-an@online.no , tlf 
94125366 eller på vår hjemmeside www.nja.as. 

Vi ønsker alle velkommen og gjør oppmerksom på at alle våre kurser er rusfrie. 

Kommer dere med tog så gi beskjed til Solveig hvilket tog dere kommer med så hun får gitt 
beskjed til hotellbussen. 
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Landsmøtet avholdes lørdag 25.Mai Kl 11.00 2024 

 

Dagsorden NJA’s landsmøte 2024 
 

1. Åpning 

2. Presentasjon av Gjester 

3. Opprop 

4. Godkjenning av innkalling 

5. Godkjenning av dagsorden 

6. Godkjenning av forretningsorden og fullmakter. 
7. Valg av: 
    2 dirigenter. 
    2 sekretærer 

    Referent. 
8. Beretninger: 
    Forbundsstyrets beretning for 2024. 
    Aktivitetsnemdas beretning for 2024. 
9. Regnskap: 
    Økonomistatus 2023 

10. Revisors melding. 
11. Innkomne forslag. 
12. Fastsettelse av kontingent. 
13. Budsjett for 2025. 
14. Handlingsplan for 2025. 
15. Fastsettelse av utgiftsdekning. 
16. Valg 

17. Neste års Landsmøte bestemmes av FS. 
18. Avslutning 
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NNJJAA  ÅÅrrss  hhjjuull  22002244  
 

Oversikt over kurs, aktiviteter og styremøter i regi av NJA i 2023: 
 

12.02.2024 Styremøte  
15.03. - 17.03.2024 Vinterkurs på Storefjell hotell  
03.04.2024 Årsmøte Avdeling Oslo  
15.04.2024 Styremøte  
27.04.2024 Fiskefestival "Høl   
25.05.2024 Landsmøte Tyrifjord Hotel 
03.06.2024 Styremøte  
08.06.2024 Aktivitetsdag/Krøderbanen avdeling Oslo  
24.08.2024 Aktivitetsdag/Telemarkskanalen avdeling Oslo  
09.09.2024 Styremøte  
13.09. - 15.09.2024 Høstkurs 
27.09. - 29.09.2024 Dugnad Høl  
18.11.2024 Styremøte 
07.12.2024 Julemøte  

 
 
 
 
 
 

 
 
Vennlig hilsen 
 
Ove Carstensen 

Leder  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kjartan Larsen 913 98 211/Bertil Syversen 909 91 639   
 
913 717 473 
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NJA ER DEN ELDSTE FRITIDSORGANISASJONEN INNEN JERNBANEN I 
NORGE MED RØTTER HELT TILBAKE TIL 1893. 

 

Fra starten var det avhold, det gikk vi bort fra som krav i 2002. Nå er vi en aktiv 
livsstils organisasjon, med fokus på et edruelig jernbanemiljø, men også 
livsstilssykdommer som diabetes, hjerte / kar, fedme og spilleavhengighet. 

Alle våre aktiviteter er rusfrie. Norske Jernbaners Avantgard (NJA) skal være en 
aktiv livsstils organisasjon innen jernbanen i Norge. 

Fokusområder er 

• Redusere alkoholbruken blant jernbaneansatte og andre gjennom å være en 
pådriver i det rusforebyggende tilbud, på arbeidsplassen og i samfunnet 
ellers · Være en inkluderende organisasjon som jobber mot alle former for 
skadelig rusbruk, pillemisbruk og spilleavhengighet 

• Være en pådriver i kampen mot de ”nye” livsstilsykdommene som 
sukkersyke, hjerte- og karsykdommer med flere, gjennom å fremme en 
”aktiv livsstil i et rusfritt miljø 

• Delta aktivt i kampen mot mobbing i samfunnet generelt, og på 
arbeidsplassen spesielt. 

NJA søker å være en landsdekkende organisasjon med avdelinger i alle fylker der 
det kjøres tog, og skal være åpen og inkluderende, basert på et livssynsnøytralt 
verdigrunnlag til beste for alle i det norske samfunnet. 

VÅR VISJON 

Aktivitet skaper helse, og hvert år arrangerer vi aktiviteter, kurs og samlinger i 
rusfrie omgivelser land og strand rundt. Her er noe av det vi har skrevet med de 
siste årene: Vinterkurs på Storefjell og Bardøla. Høsttreff på Lampeland, Askim, 
Larvik. Aktiviteter, - og actionturer til Hunderfossen, Rafting og brevandring i 
Jølster, kanalturer, tematurer, Flåm med omvisning, sykkelturer, badeland, Gokart 
på Rudskogen og HH Karting i Oslo, dressin sykling i Numedal og omvisning på 
Nomeverkene i Rødberg, teater i Drammen og vi har vandret med dinosaurene i 
Oslo. Vi har besøkt Langedrag og mye, mye mer! NJA er for alle, både store og 
små. “Norske Jernbaners Avantgard (NJA) skal være en aktiv livsstils organisasjon 
innen jernbanen i Norge.
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Kjartan Larsen 913 98 211/Bertil Syversen 909 91 639 
NJA - NORSKE JERNBANERS-AVANTGARD: 
OSLO AVDELINGEN MED ET GODT BESØKT 
ARRANGEMENT MED PÅ NORSK JERNBANEMUSEUM PÅ 
HAMAR. 
Tekst: Kjell Johansen; foto: Magnar Wøllo 
Der var 14 deltakere som møtte til arrangementet som Osloavdelingen 
hadde lyst ut for medlemmer lørdag, den 9. september 2023. Det var 
frammøte til klokka 11:00, og det var lagt til rette for at de som kom med tog 
fra Oslo ble hentet med taxi på Hamar stasjon og kjørt fram til Norsk 
Jernbanemuseum.  
Med leder i Osloavdelingen Knut Andersen tok styret i avdelingen alle deltakerne i mot ved 
ankomst klokka 11:00 ved hovedinngangen til muséet. Alle ble informert om hvordan opplegget 
var før vi fikk en omvisning av en ung dame som presenterte lokomotiver, vogner og bygninger 
på en informativ og innlevende måte som gjorde at vi fikk ta del i historien om jernbanen i 
Norge fra 1854. 
Etter presentasjonen av den unge omviseren ble det til at vi fikk gå fritt omkring i muséet og 
parken for å se oss omkring. Det var mange ting å se på, og fra sporanlegg med signaler og 
fram til det store lokomotivet Dovregubben, var det et stort sprang for alle som var interessert i 
å få mest mulig ut av besøket. 
Styret hadde lagt opp til en enkel lunsj med påsmurte bagetter med ost og skinke, og med 
drikke og frukt. Med dette ble vi sittende ute i parken å nyte bevertningen i et forholdsvis 
brukbart vær. Det ble utvekslet inntrykk av besøket og samtalen gikk livlig rundt bordene. 
Det ble anledning til å se seg omkring i hovedbygningen etter lunsj, og det er samlet og plassert 
en god del jernbanemateriell der også. Her var tog, lokomotiver og vogner sammen med annet 
rullende materiell som vi kunne bese. Alle avdelingene på jernbanen var det gjort greie for her 
inne slik at vi fikk et forholdsvis greit inntrykk av hvordan det hadde vært på jernbanen i tidligere 
tider.  
Besøket på Norsk Jernbanemuseum ble avsluttet ved at de deltakerne som skulle reise tilbake 
med tog til Oslo, ble hentet av en taxi som var bestilt til avtalt tid. Sike arrangement er med på å 
gjøre Norske Jernbaners-Avantgard attraktiv for flere. 
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NJA - NORSKE JERNBANERS-AVANTGARD: 
MANGE VAR MØTT FRAM TIL JULEMØTET 
OSLOAVDELINGEN AVVIKLET I DRAMMEN. 
Tekst: Kjell Johansen; foto: Magnar Wøllo 
Ei forventningsfull forsamling var møtt fram til Julemøte som 
Osloavdelingen avviklet på Clarion Hotel Tollboden i Drammen lørdag, den 
9. desember 2023.  
Leder av Osloavdelingen, Knut Andersen ønsket 31 personer voksne og barn hjertelig 
velkommen og ga ledelsen av samlingen til aktivitetsleder Solveig Helleve Andersen som 
informerte om hvordan Julemøtet var lagt opp. Det skulle blant annet bli et noe spesielt innslag, 
og ellers ville det bli en rikholdig «julemeny» som hver enkelt kunne nyte godt av.  
Det begynte med at hun introduserte familien Kjeldaas som aktivt er engasjert på Krøderbanen 
som er en del av Norsk Jernbaneklubb. Det var stasjonsmester (stm) Per Kjeldaas, 
overkonduktør Linda Kjeldaas og konduktør Inger Sofie Kjeldaas som var de tjenestegjørende 
på stasjoner og i toget. Men for å framføre et tog på norsk jernbanenett, trengs det en 
lokomotivfører og her ble tidligere lokomotivfører Kurt Bredesen villig engasjert. 
Toget var nå satt opp til avgang fra Vikersund stasjon mot Krøderen stasjon, og det om 
passasjerer om bord i toget. Passasjerene var Aleksander, Bjørn og Lasse. Nå var toget klart til 
avgang, men det var glemt å engasjere en fyrbøter så lokomotivfører Kurt måtte fyre spesielt 
godt under kjelen før stasjonsmester Per meldte avgang for toget til Krøderen. Nå klarerte 
overkonduktør Linda med konduktør Inger Sofie og ga avgang for toget med fløyte og grønt 
flagg til lokomotivfører Kurt. 
Toget satte seg i bevegelse ut fra Vikersund stasjon og ga fra seg både røyk og damp. 
Konduktør Inger Sofie foretok kontroll av billettene, og toget kom opp i fart. Toget stoppet på 
Sysle, Snarum og Kløftefoss for av- og påstigning, og på Kløftefoss ble det et stopp på 10 
minutter for kryssing av motgående tog. Til sist kom toget fram til Krøderen stasjon og 
passasjerene gikk av etter en vellykket tur. Kurt Bredesen fikk en fribillett for reis på 
Krøderbanen for sin positive innstiling for oppgaven som lokomotivfører. 
Etter togturen ble det levert ut et konkurranseskjema med 10 spørsmål om Krøderbanen, og nå 
var det å se om en hadde fulgt med på informasjonen som var gitt om Krøderbanen underveis. 
Den konkurransen ble vunnet av Magnar Wøllo og Kjell Johansen med en besvarelse med ni 
av ti riktige svar. Gaven som de ble belønnet med var et glasskrus fra Krøderbanen og en 
fribillett hver. Familien Kjeldaas ble behørig takket for framføringen som de viste. 
Nå var det bragt på plass ingrediensene for den rikholdige menyen, og Solveig ønsket nå alle 
velkommen til å ta for seg av det som var satt fram. Og det ble tatt rikelig for seg av de ulike 
rettene som var satt fram. 
Under bespisningen gikk også samtalen lett mellom, og etterpå ble det til at nye bekjentskaper 
ble knyttet og det ble gitt uttrykk for at det var et vellykket arrangement. Flere av deltakerne var 
kjente fra tidligere samlinger, og det ser ut til at det er et behov for slike samlinger. 
Ette ei tid fant Solveig ut at det måtte synges en sang, og det ble sangen «På låven sitter 
nissen med sin julegrøt». Mens barn og voksne sang den, banket det på døra og nissen gjorde 
sin ankomst. I en rikholdig, stor pose hadde han gaver som han fordelte til alle barna som var til 
stedet på Julemøtet. Men nissen hadde flere som han skulle fordele gaver til slik at han etter ei 
tid måtte reise videre igjen. 
Etter hovedrett, dessert og kaffe ble det å fortsette samtalene og knytte nye bekjentskap før det 
hele på en naturlig måte løste seg ved at enhver takket for et vellykket Julemøte og så fram til 
neste arrangement. 
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MMeedd  ddee  bbeessttee  øønnsskkeerr  
 
 

      

oomm  eenn  ggoodd 
oogg  ffrreeddffyylltt    JJuull  

oogg  eett  ggooddtt  nnyytttt  åårr  ffoorr  ddeerree  aallllee..  
  

HHiillsseenn  ssttyyrreett  ii  NNJJAA    aavvdd..  DDrraammmmeenn 
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Pensjonistenes julevise 

Urimet tekst Bussulf B. Busserull 

 

 
De ha`kke vaska gølvet 

De ha`kke pynta tre 
De ha`kke satt opp fuggelband 

De gidder ikke det 
Men setter seg i kroken 

på sofa`n for ei stund 
Og med på fanget har dem 

kjære Samsung i sin favn. 

 

Og andre har jo pynta 

Med plastikk-tre og alt 

November er jo starten 

Desember går så bra 

Den første dag i Januar 

Forsvinner pynt og tre 

Men jula er tre uker men 

de skjønner ikke det 

 
Men vi har vaske gølvet 

Og vi har høggi ved 
Og vi har hengt opp fuggelband 

Og snart skal  pynte tre 

Og julen skal vi feire 

tre uker i et strekk 
Men våre tradisjoner er om 

ikke lenge glemt 
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Retur Returadresse: Solveig Helleve Andersen Vegata 22 3072 Sande i Vestfold 

Har du sett den fine nye hjemmesiden våres
 
 

F 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Medlemskontingenten for 2024 vil bli sendt ut i januar 2024. 
 
Og de som savner giroen og Nja bladet kan ta kontakt med Solveig 
Helleve Andersen på tlf 94125366 eller Solv-an@online.no 
 
Vi i Nja ønsker mere stoff fra våre medlemmer til Nja bladet. 
Hjemmesiden vår www.nja.as

B 


